

看环境

打通企业发展“最后一公里”

——安塞区优化市场环境

通讯员 郝丽萍

走进安塞区政务服务中心大厅，宽敞明亮的环境、整齐有序的窗口及热情服务的工作人员，让人倍感舒适和便捷。在这里，企业和群众可以一站式办理各种行政审批和公共服务事项。

延安佳瑞斯工贸有限公司的工作人员王增说：“以前办理业务要跑多个部门，耗费大量的时间和精力。现在好了，在政务服务大厅，所有的事项都能集中办理，而且工作人员的服务态度非常好，效率也很高。这为我们企业节省了很多时间。政府部门工作人员的服务真是越来越好了，让我真切地感受到政府对我们企业的支持。”

良好的营商环境是项目建设的“土壤”。安塞区深入贯彻落实“三个年”活动要求，以营商环境突破年为契机，不断优化营商环境，为企业发展和项目建设提供优质服务，推行“一网通办”“最多跑一次”等服务模式，让企业和群众办事更加便捷。

“卫生许可证到期了，我今天过来办理，工作人员态度很好，他们看见我是残疾人，帮我凳子放好，填写表格，证件一会儿就办理好了。”个体户汪占恩感激地说。

为了打造优质的营商环境，安塞区积极推进“放管服”改革，简化行政审批流程，提高办事效率。此外，安塞区还非常注重加强与企业的沟通交流，为了提高服务质量和水平，及时了解企业需求，积极为企业解决融资难、用地难、用工难等问题，为企业提供个性化、精准化的服务。为了加大对企业的扶持力度，安塞区出台了一系列优



● 安塞区政务服务中心大厅

惠政策，包括税收优惠、财政补贴和金融支持等。阳光新能源开发股份有限公司的负责人朱建国说：“我们企业在发展过程中，得到了政府的很多优惠政策支持，这些政策让我们企业能够更

好地发展。”

在项目建设方面，安塞区实行了“项目管家”制度。每个重点项目都有专门的工作人员负责跟踪服务，及时协调解决项目建设中遇到的问

题。四川长虹涡喷发动机生产线建设项目的项目经理吕宝鹏说：“我们的项目在建设过程中，遇到了一些困难，在项目代办员的协调下，这些问题都得到了及时的解决。政府的这种贴心服务，让我们对项目的顺利推进充满了信心。”

安塞区行政审批服务保障中心副主任高延军说：“我们将进一步简化行政审批流程，提高办事效率。同时，我们还将加强对企业的跟踪服务，及时解决企业在发展过程中遇到的问题。”

优质的营商环境不仅吸引了众多企业前来投资兴业，也为安塞区的经济发展注入了新的活力。该区将继续坚定不移地推进营商环境建设，不断创新服务方式，提高服务质量，为企业和群众提供更加优质、高效、便捷的服务。

服务者说

我们对行政审批事项进行了全面梳理，取消了不必要的审批环节和证明材料，压缩了审批时间。同时，还加强了对行政审批行为的监督管理，规范审批行为，杜绝腐败现象的发生。

——安塞区行政审批服务保障中心副主任 高延军

看项目

施工保障安心
项目建设加快

● 阳光储能系统集成制造项目厂房

本报讯（通讯员 郝丽萍）走进安塞高新技术产业开发区，一片热火朝天的景象扑面而来。机器的轰鸣声、工人的忙碌身影，共同勾勒出一幅充满希望的画卷。刚刚建成的阳光储能系统集成制造项目宽敞明亮的厂房内，工人正在有条不紊地忙碌着。

阳光新能源开发股份有限公司项目占地58.4亩，总建筑面积1万平方米，主要建设部件加工、储能系统生产、检测等功能区，建设储能电池PACK生产线1条。

“我们选择在安塞区投资建厂，一方面是看中了这里丰富的资源和优越的地理位置，另一方面是被安塞区良好的营商环境和政府对企业的大力支持所吸引。自项目落地以来，政府部门为我们提供了全方位的服务，从项目审批到土地供应、基础设施建设等环节，都给了我们很大的帮助和服务。目前，我们的项目进展顺利，正在调试生产线设备，预计11月底开始试生产。”阳光新能源开发股份有限公司负责人朱建国说。

朱建国介绍，项目建成后，可年产储能电池3GW，预计亩均产值2353万元，亩均税收118万元，带动就业200余人，将为安塞区的经济增长贡献重要力量。

阳光储能系统集成制造项目抢抓国家西北新能源基地建设机遇，是实现绿电有效存储、输送，推动绿色能源稳定供应的重要配套项目。项目建成后，可为国网电化学储能电站、黄陵矿业共享储能电站等项目提供配套储能系统，缓解电网调峰压力，助力解决我省电力系统供需不平衡，对优化传统电网主架构，实现能源生产和消费变革具有重要意义。

“项目建设进展顺利，得益于我们在施工过程中，

严格按照工程质量和施工进度要求，确保项目按时、按质完成。更因为安塞政府各部门为我们提供了良好的施工环境和保障措施，让我们能够安心施工。”朱建国说道。

在这个充满活力的工业园区里，还有许多类似的重点项目正在稳步推进。在安塞区的各个重点项目现场，都能看到建设者们忙碌的身影，他们用汗水和智慧，为安塞区的高质量发展添砖加瓦，这些重点项目如同一个个跳动的音符，共同奏响了安塞区高质量发展的新乐章。

项目建设是经济发展的“生命线”。近年来，安塞区深化拓展“三个年”活动，扎实开展高质量项目推进年活动，以高质量项目建设推动产业转型升级、经济稳定增长、发展质量提升，精心谋划实施了一批重大项目，并全力以赴推进项目建设，一个个重大项目的落地生根，为区域经济发展注入了强劲动力。

服务者说

今年，安塞区充分发挥重大项目领导包联、专班推进、部门联动机制和重大项目联席会议制度“四项机制”作用，全过程协调、全项目跟踪、全程序推进、全要素保障，以优质服务助推项目建设跑出“加速度”。同时强化项目督查考核，正向牵引、反向倒逼，营造项目建设良好氛围。

——安塞区经发局重点项目办主任 高和平

10月20日，安塞区镰刀湾镇上演了一场紧急而温暖的救援行动。

当日上午10时30分，镰刀湾镇政府接到消息，罗居村的河道中有3名大学生被困，情况危急。镇政府迅速做出反应，第一时间组织人员赶赴现场，并积极配合区消防队开展救援工作。

据悉，这3名大学生在导师的带领下来到罗居村进行关于黄河野调的实习调研活动。由于调研点位于河道中，他们在作业过程中不慎陷入河道淤泥中。在这紧要关头，他们及时选择向镇政府求救，为救援工作争取了宝贵的时间。

救援现场，天气寒冷，给救援工作带来了一定的困难。然而，镰刀湾镇政府的工作人员克服了种种不利因素，全力投入救援中，他们不仅免费为大学生们提供了雨衣、雨鞋和保暖衣物，还为饥寒交迫的大学生们准备了热气腾腾的便饭。

经过镇政府和安塞区消防队的共同努力，3名大学生最终成功获救。他们对镇政府的及时救援和悉心照顾感激不已。其中一名大学生小刘感激地说：“当时不慎陷入淤泥中，周围没有人，天气又冷，我害怕极了。幸好同伴机灵，打电话向政府求救，我们才得以获救，非常感谢政府的暖心救援。”

为了表达他们的感激之情，大学生们特意送来了锦旗，锦旗上“关键时刻显身手 极速支援见真情”几个大字熠熠生辉……

“三个年”活动以来，安塞区以干部作风能力提升年为动力，通过开展主题教育、专题培训等活动，引导干部牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断加强干部思想教育，提高干部的政治素质、党性修养和业务素质。同时，建立健全考核评价机制，对干部的工作表现进行严格考核，激励干部担当作为。

在一次安全应急演练活动中，镰刀湾镇政府干部付锦旗说：“通过参加演练活动，进一步增强了安全意识，提升了应急能力。作为一名干部，我们要始终把人民群众的生命安全放在首位，为人民群众办实事、解难题。”

“通过参加业务培训，我学到了很多新知识、新技能，这些知识和技能对开展工作非常有帮助，能够更好地为企业和群众服务。在今后的工作中，我将不断学习，提高自己的业务水平和工作能力，帮助果农们精管果树，增收致富。”在一次业务培训后，安塞区果业技术推广中心干部边防说。

如今，走进安塞区的各个部门单位，一股务实、高效、担当的工作氛围扑面而来，干部们以饱满的热情和高度的责任感，投入各项工作中。

服务者说

今后，镰刀湾镇将进一步加强区域内各类活动的安全管理和保障工作，提高应急救援能力。继续坚持发扬优良传统，突出问题导向，有效提升干部培养树立“勤快严实精细廉”的工作作风。

——安塞区镰刀湾镇镇长 李延峰



● 张思德服务队宣传政策

看作风

一场紧急而温暖的救援行动

通讯员 郝丽萍